Пресс-релиз

о  художнике Александре Сайбединове
Художник Александр Сайбединов, уже хорошо известный московскому зрителю, в этом году представит совершенно новый проект «Ответы…». Название проекта не случайно. Предъявляя в своих картинах зрителю казалось бы знакомый до оскомины мир, художник на самом деле представляет своё глубокое философское осмысление бытия, безусловных человеческих ценностей уложенных не в скрижали начертанных истин, а в доступные для осмысления каждым человеком зрительные образы, очень важные, нужные, максимально сконцентрированные в позицию, способные трансформироваться у зрителя в эмоции и ответы, так необходимые укутанному в расписания, распорядки и правила миру. 
Художник представит целый ряд новых картин «Венера третьего тысячелетия», «Любовь», «Светает», «Философия начала» которые вернут зрителю возможность подняться от бесцветной обыденности до так необходимой в современной стремительной жизни реальности наполненной смыслами, эмоциями и чувствами. Художник-философ нашел свои Ответы… и готов делиться ими со зрителями, задыхающимися без диалога с художником, с миром, с самим собой, способными понять, что величина придорожного цветка несравнимо больше высоты холодного железобетонного небоскреба. 
Творчество Александра Сайбединова, работающего в рамках направления названного им самим «субъективный реализм» – несомненно, новое слово в современном искусстве. Незамутненное бесконечным экспериментаторством и гламурно-салонной посредственностью, оно как глоток свежего воздуха дает зрителю силу и веру в себя и не перестаёт удивлять  своей  светлой мудростью и проникновенной живописью.
Коротко о художнике:
· Родился в 1957 году, в д.Эушта Томской области.

· Дипломант выставок всероссийского и международного уровня, провел ряд персональных выставок в центральных выставочных залах Москвы. Картины хранятся в частных коллекциях в России и за рубежом.

· Поэт, писатель, драматург, автор поэтических сборников «Наедине», «Оглянись вперед», «Шаги» и др.
